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Анотація. Проблема боротьби із накопиченням електростатичного заряду 

актуальна для багатьох галузей промисловості, в яких мають місце процеси 

роздрібнення, переливання, тертя, розпилення. Для попередження виникнення 

статичної електрики у вибухонебезпечних приміщеннях потрібно влаштовувати 

підлоги із  спеціальних матеріалів. В роботі запропоновано виготовляти 

електропровідні підлоги із струмопровідного бетону.  

Ключові слова: струмопровідний  бетон, антистатичне покриття,  

струмопровідний наповнювач. 

Вступ. 

Найбільш ефективним засобом захисту у вибухонебезпечних 

приміщеннях є влаштування електропровідних підлог, виготовлених із 

доступних недорогих матеріалів. Таким матеріалом може бути 

електропровідний бетон [1-2].  

Основний текст. 

Для використання електропровідного бетону у зазначених цілях необхідно  

підібрати склад бетону, що забезпечував би достатню міцність на стиск та 

електричний опір розтіканню [3-4]. 

Сировиною для одержання електропровідного бетону при 

експериментальних дослідженнях були: портландцемент марки 400 Камянець-

Подільського цементного заводу (в'яжуче); мілко дисперсний шлам 

Вінницького шарикопідшипникового заводу з питомою поверхнею 5000-20000 

см
2
/г (провідна фаза); пісок кварцевий (мілкий наповнювач)  та мармурова 

крихта (крупний наповнювач). 

Бетонна суміш готувалася по відпрацьованій технології [4-5]. Для 

дослідження було виготовлено декілька партій зразків у вигляді круглих 

пластин ( діаметром 10 см і товщиною 2,5–5 см ), що відрізнялися один від 



одного концентрацією провідної фази, видом наповнювача. З раніше 

проведених досліджень  було встановлено,  що зразки які тверділи 28 діб  у 

камері нормального твердіння набирали найбільшу міцність. Тому всі зразки 

тверділи 28 діб у камері нормального твердіння. 

У процесі твердіння зразків вимірювався електричний опір, визначалася 

міцність на стиск через кожні 7,  14, 21 і 28 діб. Опір замірявся мостом Р-38 при 

зусиллі притиснення вимірювальних електродів до зразків 0,5 МПа.  

Результати електричних випробувань зразків, приготовлених на 

кварцевому піску, приведені в табл. 1. Аналізуючи їх можна помітити, що 

електричний опір збільшується в усіх зразках при твердінні протягом  28 діб. 

Збільшення електричного опору, пояснюється тим, що на протязі всього часу 

твердіння відбувається збільшення степені гідратації клінкерних мінералів, а 

також перекресталізація гелеобразних продуктів в з'єднання з більш вираженою 

кристалічною структурою [3]. В результаті цього виникають внутрішні 

напруги, які викликають деструктивні руйнування і утворення мікротріщин. Це 

призводить до руйнування контактів між електропровідними частинками 

(металом), а значить до збільшення електричного опору…. 

Висновки. 

Для боротьби з зарядами статичної електрики може бути використане 

покриття  із електропровідного бетону, технологія виготовлення якого досить 

проста і не потребує дорогих матеріалів і спеціального устаткування. 
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